

學習單

第一課 史前臺灣與原住民文化

張惠妹



出身卑南族，原住民姓名為古歷來·阿密特。1996年以“姐妹”這首歌闖出名號，本曲最大的特色是結合流行音樂與原住民音樂。她是臺灣第一位接受美國CNN專訪的歌手，也是第一位登上《時代》雜誌封面的原住民歌手，目前仍然活躍於歌壇。

卑南族為母系社會，最具特色的祭典為『猴祭』——藉由刺猴這一行為培養青少年的勇氣與膽識。近幾年由於牽涉動物保育問題，已將猴子改為草猴，主要目的在讓青少年了解傳統卑南文化。

高金素梅



出身泰雅族，原住民姓名為吉娃斯·阿麗。曾是演藝人員，

參演過眾多電影與連續劇，當中包括李安導演的『喜宴』一片。

2001年轉戰政壇，主要討論議題多為原住民問題。

泰雅族，主要分布在北部地區，最具特色的部分在於『紋面(黥面)』習俗。不同於漢人對紋面有負面觀感，泰雅族的紋面有驅邪以及勇敢、美麗等正面象徵。此一習俗在日本統治臺灣時期曾被禁止，近年來才又漸有族人試著重現紋面習俗。

范逸臣



出身阿美族，原住民姓名為林納斯，意為“出發”。2002

年以歌手身分出道，創作多首膾炙人口情歌；2008年演出電影

『海角七號』阿嘉一角，此片創下臺灣本土電影票房新高，也將

他的歌手生涯推上新高。

